

Una vez más Su Santidad el Papa se dirige a todos los pueblos, hablando palabras de amor, palabras sinceras de paz. Todas las circunstancias las aprovecha para inculcar a gobernantes y gobernados sus anhelos fervientes de que se acabe esta hecatombe, no de una manera violenta, que a la larga originaría otras guerras, sino de una manera justiciera en la que se vean colmadas todas las necesidades justas de unos y otros.

Con el corazón transido de dolor presente el peligro inmediato de un recrudescimiento de la guerra, sobre todo en lo que afecta a los bombardeos aéreos, conjurando a todos para que la refaguardia inocente no sufra más, que bastante ha sufrido ya, y señala injusticias graves cometidas ya cuando dice «a pesar de pedir solamente compasión y retorno sincero a elementales normas del derecho y humanidad, me ha encontrado a veces ante puertas que ninguna llave podía abrir».

El máximo anhelo de Pío XII ha sido y es y seguirá siendo el hallar el camino que conduzca a una máxima cordialidad entre los pueblos todos. La hora de las tinieblas pasará y vendrá la hora de Dios ante la cual se extirparán los odios, como él mismo nos dice, alejando las esperanzas de todos los que sufren los horrores bélicos.

Finaliza su amorosa alocución, después de compadecerse de las miserias originadas, sin duda alguna, por el apartamiento de Dios, con estas palabras dirigidas a los gobernantes, síntesis de la paz de Cristo: «Reconoced que nada más grande, más glorioso y benéfico podéis ofrecer a los pueblos que el ramo de olivo de la paz justa, equitativa, colaborando con noble y constante lealtad en el establecimiento de la hermandad universal del género humano. No olvidéis que no se puede disponer de la vida y de la muerte de los hombres más que conforme a la ley de Dios de quien procede todo poder».

Llegan a nosotros estas paternales palabras para confirmación de la noble actitud pacífica de nuestro amado Caudillo.

Hermosa coincidencia que no podrá menos de repercutir en el ánimo de todos los españoles honrados; haciendo con nuestras oraciones y cristiana vida que esa paz tan ansiada venga pronto sobre el mundo, previo el cumplimiento exacto por parte de todos de la Ley Santa de Dios, cuyo olvido ha sido la causa de la guerra actual.

Turquía, el Eje y los aliados

Su actitud pasada, presente y futura en relación con la guerra

Ofensiva diplomática aliada

previa al tan cacareado asalto a la gran fortaleza europea. Parece ser que la gestión por Roosevelt cerca de Finlandia de la que escribimos días pasados coincidirá con otra más enérgica con la única nación europea que mantiene enhiesto el gran pendón de la neutralidad en Oriente. Se trata de Turquía. No es la primera vez que intentan los aliados atraerse al turco. Recuerden ustedes que en Febrero Churchill en persona visitó la capital turca. De aquel viaje nada consiguió el «premier» británico. El turco todavía no veía muy claro en el asunto bélico. Por entonces Rommel realizaba su enérgica resistencia en África y el asunto africano estaba «verde» para el anglosajón. A consecuencia de esto por aquel entonces, ni Roosevelt ni Churchill estaban en disposición de asaltar Europa. La mayoría de sus tropas estaban muy entretenidas en el continente negro.

No había pues, motivo inmediato para solicitar la ayuda turca en tonos conminatorios. Había que esperar el momento propicio. Terminada victoriosamente la gran campaña de África, dicese que el momento de presión cerca de Turquía ha llegado ya.

Con la adhesión de esta nación al bloque democrático estaría resuelto el gran problema de poner pie de un modo eficaz y sin quebranto en Europa. Sabido es que Turquía está en Europa aunque en mínima parte, tal vez en no más de 100 kilómetros. El otro territorio —el magno— que completa la República otomana está en Asia. Pero esos kilómetros bastan para el primer momento del asalto, mucho más teniendo en cuenta que Turquía los tiene bien defendidos por tropas escogidísimas, parte de los 500.000 soldados componentes del ejército de la Media Luna.

Ya con esa cabeza de puente, la cuestión inmediata o sea el hacer avanzar hacia esa zona las divisiones turcas que están en Asia junto con los 200.000 soldados que en Siria, Palestina, etc., manda el general inglés Wilson a los que se podía agregar parte del octavo ejército a las órdenes de Montgomery, sería cosa sencilla y más protegiendo ese avance hacia Europa grandes contingentes aéreos de los que abundan en los aeródromos aliados.

La adhesión bélica de Turquía no se solicita —así se dice— para ahora; es para el mes de los Santos, una vez que el «Tío Sam» lleve a cabo sus planes en Asia contra el Gran Japón. Todo esto

se planea independientemente del ruso.

No sabemos la actitud de Stalin en el momento presente a consecuencia del mensaje que Roosevelt le mandó días pasados. Pero en los días anteriores el déspota ruso era impenetrable para los aliados. Seguía aferrado a su táctica de no contar con sus «amigos» para realizar conjuntamente los planes de guerra. No estaba en inteligencia con ellos más que en una cosa: en recibir víveres y elementos de guerra. En lo demás no. Ni siquiera en los altos organismos militares moscovitas se había consentido nunca la presencia de jefe alguno que representara a los Estados Mayores aliados.

Stalin no quería unir su esfuerzo militar con nadie para que en la hora de la victoria, nadie le disputara la presa que él consideraba suya y muy suya.

El estaba convencido que Inglaterra militarmente estaba vencida y que Estados Unidos sólo, era impotente para luchar victoriosamente con el Tripartito. «La victoria en la presente guerra es mía y muy mía» era un axioma bien aprendido por el bolchevique.

Si Stalin hubiese estado en armonía plena con el bloque aliado el asalto de Europa no sería necesario. Todos los ejércitos anglosajones se mezclarían con los rusos y como una avalancha caerían sobre el Oriente del Reich. ¿Está esto claro? Consecuencia de esta actitud estaliniana es el tener que llamar fuertemente a la puerta de Turquía. «La abrirá a los aliados? ¿O seguirá cerrada como hasta aquí?»

Turquía hasta el momento actual

Dicen los muy enterados en cuestiones internacionales que, en el día, no hay diplomacia más inteligente que la otomana. Muy atrás se queda en sus actividades de la famosísima de Italia. Y dicen esto a cuento de lo que está pasando en aquel remoto país extremo oriental de Europa.

Está en la actualidad rodeado por completo de beligerantes. Unido por pactos comerciales con el Eje; más unido por un acuerdo militar con la democracia inglesa que le obligaba —si la memoria no me es infiel— a acudir en auxilio del inglés si éste se veía atacado. Caso que se dió cuando el avance germano a través de Grecia en que el ejército inglés fué desbaratado por el alemán en campaña breve e inolvidable. Con suprema maestría el honorable presidente de la República turca salvó este trance que tan de cerca le tocaba y en aquella ocasión difícilísima permaneció al «paño» de la lucha.

Después, y teniendo ya al Eje a su costado, entabló relaciones amistosas con él y consiguió de Hitler armas y maquinaria que necesitaba. A la vez se guió firme en su alianza con la Gran Bretaña y puesto también al habla con Estados Unidos logró de éstos víveres, tanques y aviones y sobre todo créditos.

FRANQUEO CONCERTADO

Año XLVI. Número 13 717

PERIODICO DE LA TARDE

Sábado 5 de junio de 1943

Temperaturas extremas de hoy en Avila

Máxima,
 Mínima,

(Datos proporcionados por la Estación Meteorológica del Instituto de Enseñanza Media)

En las ruinas gloriosas del Alcázar toledano

Homenaje al Caudillo de la 14 promoción de Infantería a la que pertenece S. E. el Jefe del Estado

Programa de actos

TOLEDO, 4.—Con motivo del homenaje que la catorce promoción de Infantería rendirá mañana en el Alcázar toledano, al alumno de la misma S. E. don Francisco Franco, Jefe del Estado y Generalísimo de los Ejércitos nacionales, conmemorando a la vez los trein-

ta y cinco años del ingreso en la Academia y la jura de la bandera, que tuvo lugar el 13 de octubre de 1907, se celebrarán los siguientes actos:

A las nueve y media de la mañana llegarán a Toledo los jefes y oficiales de la 14 promoción de Infantería, entre los que figuran, con S. E. el Jefe del Estado, los generales Camilo Alonso, Yagüe y Sáenz de Buruaga.

Inmediatamente después de su llegada tendrán un desayuno de café con migas, típico desayuno de los antiguos cadetes, en lo que fué comedor de la Academia.

A las once de la mañana, una Comisión de la promoción, integrada por los generales y los jefes nombrados para la escolta de la bandera, se encontrarán en la puerta del Niño Perdido de la Catedral Primada, para acompañar a Su Excelencia el Generalísimo en la visita y canto de la Salve a la Virgen del Sagrario, Patrona de Toledo, a cuya imagen el Caudillo ofrecerá un ramo de flores cultivadas en el Alcázar.

A las once y media de la mañana, se celebrará una misa en el patio del Alcázar. Para este acto, la promoción, organizada en una compañía mandada por el general Yagüe, compuesta de dos secciones a las órdenes de los generales don Camilo Alonso Vega y don Apolinar Sáenz de Buruaga, formará en línea, dando frente a las ruinas de la fachada principal.

La bandera, la misma que juró la promoción siendo cadetes, la portará el coronel de Estado Mayor don Alfonso Rey Pastor, y la escolta estará constituida por los coroneles don Enrique Rodríguez de la Herranz, don Francisco Rosaleny, don Luis Boix, don Fernando Villalba, don Andrés Rivera de la Portilla, don Pedro Ortega y don Eduardo Alvarez Rementería.

A continuación de la misa tendrá lugar la ratificación del juramento a la bandera. Seguidamente, el general don Juan Yagüe ofrecerá al Caudillo una medalla de la Virgen de África, obsequio íntimo que le hace la promoción, para que le guarde y proteja como lo hizo en la épica hazaña del paso del Estrecho, con el que comenzó la Cruzada para la conquista de España.

Después, por la banda de las tropas de la Casa Militar de S. E., se interpretará el himno de la 14 promoción de Infantería, compuesto para este acto por el alumno de la misma y maestro compositor, Díaz Giles.

A continuación se cantará el Himno de la Academia y se despedirá a la bandera.

Finalmente, se romperán filas y la promoción se dirigirá a descubrir una lápida en homenaje a los heroicos defensores del Alcázar y, previa lectura de los nombres de

los caídos de la promoción, se depositará una corona en la Cruz de los Caídos y se visitarán las gloriosas ruinas.

A las dos de la tarde se celebrará una comida íntima de la Promoción, y después se visitarán las obras de la nueva Academia de Infantería saliendo, a continuación, para Madrid.

Tres laureados y 16 medallas Militares

Fué el primer laureado el comandante de la Legión, don José Valdés Martel, muerto en la retirada de Xauen.

El segundo laureado lo fué un general que es, asimismo, medalla Militar.

El tercer laureado lo ha sido el Caudillo, que tiene también la medalla Militar y seis ascensos por méritos de guerra.

El resto de los que poseen la medalla Militar son:

Generales Yagüe (dos medallas) Alonso Vega (dos medallas) y don Apolinar Sáenz de Buruaga Polanco y los jefes siguientes: don Antonio Alvarez Rementería, don Santiago Amado Loriga, don Pa-

EL MINISTRO DE Educación Nacional en León

LEON, 4.—El ministro de Educación Nacional, salió de su hotel, acompañado del gobernador civil, rector de la Universidad de Oviedo, y del jefe provincial del S. E. U., para girar una visita a los centros docentes de la capital leonesa y enterarse de sus necesidades. Visitó, en primer lugar, el Instituto, y después la Escuela Superior de Veterinaria, Escuela Normal del Magisterio, Escuela de Comercio y, por último, el santuario de San Marcos, donde recorrió detenidamente las salas del Museo Arqueológico y la Iglesia, instalados en dicho edificio. Poco después, visitó en la Catedral la sala capitular y estampó su firma en el álibo de honor del templo. De allí, se trasladó al santuario de la Patrona de la legión leonesa, Nuestra Señora del Camino, ante la cual oró breves momentos, y visitó después su camarín, para besar el manto de la Virgen. De regreso al hotel en que se ha hospedado durante su estancia en León, se despidió de las autoridades y jerarquías que le acompañaron durante su visita, y emprendió el viaje hacia Valladolid.—(Cifra).

dro Ibasate Gorriá, don Luis Loño Asquarón, don Ildefonso Medina Mogolion y don César Sáenz Santamaría de los Ríos.

Los muertos en la gloriosa campaña de esta 14 Promoción de Infantería, suman sesenta y siete y los que cayeron en poder de los rojos y murieron para honra del uniforme ascienden a treinta y ocho.

El ministro de Trabajo en Oviedo

OVIEDO.—El ministro de Trabajo, camarada Gilón ha llegado a las diez de la noche. Acudieron a recibirle todas las autoridades y jerarquías, rindiéndole los honores correspondientes el Frente de Juventudes y Milicias. El público le aclamó con entusiasmo. Mañana asistirá al acto de inaugurar un grupo de viviendas protegidas para los trabajadores del mar.—(Cifra).

des y Milicias. El público le aclamó con entusiasmo. Mañana asistirá al acto de inaugurar un grupo de viviendas protegidas para los trabajadores del mar.—(Cifra).

El ministro de la Gobernación en Asturias

OVIEDO, 4.—El ministro de la Gobernación, don Blas Pérez, después de almorzar en compañía del gobernador y otras jerarquías provinciales, salió a recorrer distintos lugares de la ciudad. La primera visita fué a los terrenos del derribo Hospital Provincial. El señor Moreno Torres le explicó los pormenores del proyecto de urbanización de aquella zona. Después estuvo viendo las obras de cubrición de la trinchera del Norte, importantísimo proyecto de la Compañía, que redundará en beneficio de la urbanización futura de la ciudad. A continuación examinó el lugar donde se construye el cuartel de la Policía Armada. Desde allí se trasladó a los terrenos donde se proyecta la edificación del Sanatorio Antituberculoso, cuyo costo es de unos diez millones de pesetas. Luego hizo un recorrido por la carretera del Naranco para visitar las iglesias, monumentos nacionales, de Santa María del Naranco y San Miguel de Lillo. Después fué al albergue provisional construido en San Lázaro para familias necesitadas, y a continuación se detuvo especialmente ante el bloque de 160 viviendas que está construyendo en San Roque, Regiones Devastadas. Se le explicaron allí los trazados de las nuevas calles que se abrirán en breve. Se trasladó en seguida a la catedral. Subió hasta la torre alta en el ascensor. Permaneció allí más de media hora contemplando la ciudad. Estuvo luego en la capilla del Rey Casto, donde oró unos momentos. El vicario general de la diócesis, señor Cuevas, explicó al ministro inte-

resantes detalles artísticos del primer templo ovetense, especialmente la Cámara Santa, donde le fueron mostradas el Arca Santa y las sagradas reliquias, la Cruz de los Angeles y la de la Victoria, maravillas de la orfebreía religiosa. De allí pasó al Ayuntamiento y, después, al Gobierno Civil, en donde tiene su alojamiento.

Mañana, por la mañana, el ministro de la Gobernación saldrá a recorrer diversos puntos de la provincia, entre ellos, Pravia, donde visitará los hogares infantiles. Después de visitar diversas obras de reconstrucción que se realizan en varias poblaciones de Asturias, seguirá viaje a Covadonga, desde donde marchará a Santander.—(Cifra).

ROOSEVELT ha recibido la carta de STALIN

WASHINGTON, 4.—El presidente Roosevelt ha declarado que ha recibido la carta de Stalin, traida por Davies, pero no reveló su contenido.

El presidente norteamericano desmintió el rumor de que el almirante Staley, embajador de los Estados Unidos en la U. R. S. S., había ofrecido su dimisión. Añadió que sus relaciones con Stalin son excelentes.—EFE.

OBREIRO:

No temas represalias por exigir los Seguros Sociales que la Ley te ofrece. El Instituto Nacional de Previsión vela por ti; acude a él cuando te haga falta.

¿Entrevista de Stalin y Churchill?

BERLIN 4, 10 noche.—Refiriéndose a los rumores que circulan en el extranjero acerca del actual paradero de Churchill, el portavoz de la

Weltmetrasse ha declarado que en Berlín se acentúa la impresión sobre una entrevista entre el primer ministro británico, Stalin y un representante del presidente Roosevelt.—EFE.

MINUTEROS FOTÓGRAFOS

Material negativo y positivo. Productos químicos.

Perfumería Velasco

Isabel la Católica, 2. Teléfono 260. SEGOVIA

Sentido homenaje

Mucha audacia significaría el que yo tratara desde las columnas de un periódico abulense de presentar a un hijo de esa misma tierra y cuyo apellido está muy dentro del corazón de todos los buenos habitantes de esa noble ciudad.

Algo significó la figura recta y simpática del inspector de Sanidad, doctor Rasueros, cuyos restos descansan entre vosotros, para que su recuerdo no perdure todavía a través de un lapso de dos décadas de tiempo.

Pero ahora no se trata de esto; únicamente es mi intención el hablar de la vida literaria de un joven abulense, y conste que yo mismo, a propósito de esto lanzaba desde el micrófono de nuestra radio las líneas que a continuación inserto, pues no sabe mal a sus amigos de Salamanca tener que reconocer que por su nacimiento no nos pertenece.

No es salmantino de nacimiento; pero como si lo fuera. Siente a Salamanca. Ama a Salamanca. Los trece o catorce años transcurridos entre nosotros, su formación intelectual y artística en nuestras aulas universitarias, y el afecto sincero que nos profesa, dan derecho a llamarle salmantino y le hacen acreedor a nuestras simpatías.

Jesús Rasueros, aunque es casi un niño, no es un novel en las lides literarias. Ya sabe a qué suenan los aplausos de las multitudes. Los escuchaba cálidos y nutridos en la primavera del año 42 en el nuevo teatro de Zamora, después de la lectura de su Romance Heroico «Castilla y el Alto de los Leones», galardonado con el primer premio del segundo tema en los juegos florales de dicha capital, organizados por la Junta pro Semana Santa.

Los volvió a escuchar todavía más estruendosos la noche del 27 de Mayo del mismo año, en la suntuosa sala del Teatro Bretón, durante el estreno de su bellísima leyenda medieval «La Condesa Mari-Luz», poema lírico dramático en tres actos y en verso, que, a petición del público, volvió a ponerse en escena días después. Y más tarde en Navidad, con su bellísimo cuadro de escenas infantiles que lleva por título «La primera noche cristiana», estrenado por la Juventud de Acción Católica en el Teatro Liceo.

Excelente es su producción literaria (aunque toda inédita) excelente digo, tanto por su número como por la calidad de todas sus composiciones.

Sus originales estudios crítico-literarios, entre los que podemos entresacar las magníficas semblanzas, verdaderos estudios psicológicos. De Becquer. «El Duque de Rivas», Ruben Darío, Gabriel y Galán y otros célebres escritores de nuestro parnaso, han hecho famosas ya las emisiones que los micrófonos de nuestra emisora, (como una sección de la misma), transmiten semanalmente para regocijo de entendidos y profanos dada la amenidad de todas ellas.

He tenido la satisfacción de leer la última composición que ha salido de su pluma, su inspirada «Avila», escrita para su disertación primera en la «Patria Chica», compuesta con todo el amor y conocimiento del avezado recorrer los rincones de sus monumentos y su historia, creo que será lo mejor que sobre este tema se haya escrito en verso. Pero Jesús Rasueros ha sido algo más que poeta meramente contemplativo. Ha sido además un español y cristiano práctico; amante enamorado de su patria y consciente de la fe que profesa.

Apenas iniciado el glorioso Movimiento Nacional, en la flor de sus 18 años, abandona las aulas universitarias y se alista como voluntario en el Tercio del Alcázar, partiendo inmediatamente para el frente de Madrid. Después interviene en casi todas las ofensivas de envergadura: en las de Aragón, en el corte y salida hacia el Mediterráneo, en la ofensiva hacia Valencia, en la de Cataluña íntegra, y por último en la final sobre Madrid que dio fin a la guerra de liberación.

Jesús Rasueros nos prueba con su obra literaria ya bastante copiosa, con su obra patriótica y con su intachable integridad de conducta, que se puede ser soldado de España, poeta inspirado y cristiano de verdad; y todo ello en una pieza.

Pero tiene una cualidad Jesús Rasueros que es preciso hacer resaltar en esta sencilla exposición. Jesús Rasueros no ha hecho concesiones vergonzosas al mal gusto reinante de un modernismo extremado sin pies ni cabeza, a lo que nos tienen acostumbrados muchos de los que hoy se llaman poetas, y se dedican a hacer eso que llaman versos, como pudéramos llamarlos buñuelos de viento.

Y todavía otra cualidad que conviene publicar más alto. Jesús Rasueros no ha prostituido su musa como tantos otros que, apenas sienten en su pecho un chispazo de inspiración, la arrastran por el lodazal del sensualismo, o el realismo más crudo; exudación de sus corazones corrompidos o exponente de sus miras puramente mercantilistas, siempre indignas del arte.

No; Jesús Rasueros no ha traicionado aún la pureza de su ideal de poesía, ni ha traicionado tampoco su fe acendrada de cristiano viejo. Eso lo sabemos muy bien sus amigos que conocemos muy bien su producción literaria, sabemos que más de una vez han sonado a sus oídos las serenatas de seducción de fríos e indignos mercantilistas que querían explotar su musa dirigida por falsos derroteros, para traficar con géneros de pasión y sensualismo, como se trafica con petróleo o explosivos.

No es que todo sea perfecto en Jesús Rasueros, no. Está comenzando todavía. Pero este alborar tan risueño nos hace imaginar un día esplendoroso, con un sol de oro iluminando los horizontes de la poesía hispana. El tiempo irá aquilatando conceptos, podando superfluidades y refinando la producción, para que los productos puedan salir al mercado del futuro como géneros de marca.

Hoy nos contentamos con decir al pueblo abulense: Jesús Rasueros es la flor de sus 24 años, es una esperanza...

Fr. David de Calzada.
Franciscano Capuchino.

Subpagaduría Militar de Haberes

Durante los días 7, 8 y 9 de junio de diez y siete a diez y nueve horas, se procederá a abonar las facturas y cargos contra «Fondo de Masita», en cuyos documentos debe figurar la conformidad del interesado con la firma y rúbrica, destino o situación y número de la cuenta corriente.

Como trámite previo, desde el día 8 del actual se encontrará a disposición de todo el personal que cobre por esta Subpagaduría impreso de conformidad del saldo hasta abril inclusive (último librado), y ficha de cuenta corriente, a fin de que una vez examinado se estampe en la ficha la firma del interesado necesaria para confrontar con las que aparecen en las facturas que se presenten.

Días de pago en el Banco de España de once a trece horas:

Día 5: Benemérito Cuerpo de Caballeros Mutilados de Guerra por la Patria.

Día 7: Suboficiales, asimilados y C. A. S. E.

Día 8: Señores generales, jefes y oficiales.

Día 9: Incidencias y atrasos en general, en las oficinas de esta Subpagaduría, Av. José Antonio, núm. 12.

NOTA: Se advierte a los interesados que de no presentarse a cobrar en los días y horas señalados, se reintegrarán sus haberes.

El subpagador militar.

Ningún artículo usado podrá venderse, según lo dispuesto en la legislación vigente, a mayor precio del 80 por 100 del señalado en la tasa.

Molinería

Limpias de triple aspiración, despuntadoras, satinadoras, deschadoras de pies fijos, elevadores, aspiradores, cernedores. Instalaciones y reformas. CASA ANEGON. Conde Don Ramón, 8. Teléfono 2154.

SALAMANCA

VENDO TARTANA

seminueva. Claudio López, en Pedro Rodríguez.

25.000 pesetas en dos premios para un concurso de guiones cinematográficos

Lo organiza «Arte y Letras»

«Arte y Letras», la gran revista nacional, anuncia en su último número un concurso de guiones cinematográficos, organizado bajo la decidida protección de la Vicesecretaría de Educación Popular.

En las bases de dicho concurso, que publica esta prestigiosa publicación, se establecen dos premios: uno de 15.000 pesetas y otro de 10.000.

La Casa Suevia Films y el productor don Cesáreo González, que patrocinan este concurso, realizarán cinematográficamente los guiones premiados, que no tienen que ser escritos de un modo técnico, ya que se trata de atraer hacia el cine español a escritores nacionales que hasta ahora no hayan intervenido en él, tanto como a los ya consagrados.

El peligro nietzscheano, en «Arte y Letras»

Acabamos de recibir el último número de la gran revista «Arte y Letras». En la primera página, un artículo interesantísimo del ilustre catedrático de Salamanca, don Elías Tejada, sobre «El peligro nietzscheano». Artículo vibrante y ponderado a la vez; erudito y atrayente, en que la gran publicación que es «Arte y Letras» sigue el camino que se trazó desde su primer número: llevar al público español las mejores inquietudes del espíritu.

En su conjunto este número de «Arte y Letras» refuerza el prestigio de que se ha visto rodeada desde su aparición esta magnífica revista española.

La Exposición Nacional de Bellas Artes—tema preferente en la actualidad cultural—es objeto preferente en este número, pero en cada una de las otras páginas encuentra el lector las materias más diversas y atractivas.

Veinticinco mil pesetas en dos premios para un concurso de guiones cinematográficos, constituye la sorpresa culminante.

Sánchez Prieto

MEDICO

PIEL-VENEREAS-SÍFILIS
Censura Sanitaria número 234

Sección religiosa

Día 6 Domingo.—Infracoctava de la Ascensión. Exaudi.—Santos Norberto, Claudio, Juan Eutorgo, obispos; Alejandro, ob.; Felipe, dc.

La misa y oficio divino son del domingo infraoctava de la Ascensión con rito semidoble y color blanco.

Misas de hora

S. I. Catedral.—Misas rezadas a las seis y media, siete, siete y media, ocho, ocho y media, nueve, nueve y media y diez.

La misa de Cimballillo a las nueve y media.

Capilla de la Pía Unión «Charitas» (Fivasa 2)

La Santa Misa a las ocho menos cuarto. La Bendición con el Santísimo a las seis y media de la tarde todos los días.

Santuario de Ntra. Sra. de Sonsoles
Misa a las nueve de la mañana.

San Antonio de Pádua

San Antonio.—La Comunidad de RR. PP. Franciscanos, Pía Unión, Juventud Antoniana, Cofradía de Ferroviarios y devotos de Avila, dedican solemne novena al glorioso Taurmurgu San Antonio.

Por la mañana, a las ocho, misa solemne. Por la tarde, a las ocho, exposición de S. D. M., estación, rosario, sermón por el R. P. Victoriano Rodríguez, preces de la novena, bendición y reserva.

Nuestra Señora del Socorro

Santiago.—Fiesta principal. Por la mañana, a las ocho y media, solemne Misa Mayor en la que ocupará la Sagrada Cátedra el R. P. Adolfo García, dominico. A las diez se organizará la procesión con la imagen de Nuestra Señora del Socorro, que recorrerá las calles y visitará las iglesias de costumbre.

Por la tarde, a las ocho, Salve popular, precedida del Santo Rosario, y a continuación la tradicional suelta de ofrendas a la Virgen Santísima.

Primer domingo de mes

Real Monasterio de Santo Tomás. Solemnes cultos en honor de la Santísima Virgen del Rosario. Por la mañana, a las diez, misa de comunión para los Cofrades del Rosario y Guardias de Honor de María.

Por la tarde, a las siete, exposición de S. D. M., Rosario, sermón a cargo del M. R. P. Fr. Jesús Valbuena, O. P., procesión por los claustros, letanias, estación y reserva

Mes de junio

S. I. Catedral.—El Apostolado de a Oración dedica el mes de junio al Sagrado Corazón de Jesús. Por la mañana, a las ocho, misa. Por la tarde, a las siete, exposición de Su Divina Majestad, estación, rosario, preces, bendición y reserva.

La Santa.—Por la tarde, a las ocho y media, rosario y ejercicio del mes en honor del Sagrado Corazón de Jesús.

Día 7, Lunes.—Beata Ana de San Bartolomé, m., vrg.—Santos Pablo, ob., Pedro, pb., Vallabonso, doctor, Abencio, Jeremías, mjs., Licarion, Sabiniano, Vistremundo, mártires; Roberto, ab.; B. Antonio M. Gianelli.

La misa y oficio divino son de la Beata Ana de San Bartolomé, con rito doble y color blanco.

San Antonio de Pádua

San Antonio.—Continúa la novena, predicando el R. P. César Ramírez.

Mes de Junio

Continúa en la Catedral y en La Santa.

Cultura religiosa

LA PERSEVERANCIA.
SU NECESIDAD

III. ¡Dichosas las ovejas de tan buen pastor! ¿Quiénes serán?—Ovejas del Pastor Cristo Jesús son todos los fieles cristianos que se hallan dentro del redil de su Iglesia por el Bautismo y obediencia a sus repre-

sentantes que son el Romano Pontífice y Obispos diocesanos.

Pero muy en especial son ovejas de Cristo los justos, que viven en su gracia y amistad cumpliendo sus Mandatos y aspirando a realizar igualmente sus consejos y deseos para agradarle y complacer su amor.

¡Ovejas con roñal! ¿Quién lo duda? Son muchas por nuestra miseria, pero El nos la cura sin cesar pacientemente con sus Sacramentos.

¡Dichosa la oveja que se deja curar poniendo de su parte cuanto Dios la pide, pues al fin sanará y arribará a los pastos de la gloria eterna!

Tiene este pastor otras ovejas discolas, que están fuera del redil, cuales son las que no fueron bautizadas, las que no recibieron su gracia o negaron la obediencia al Romano Pontífice saliendo del redil y haciendo causa común con el lobo infernal. ¡Desgraciadas de ellas si persisten en su obcecación porque ha de llegar el tiempo del castigo Y el castigo que las amenaza es eterno.

A pesar de tal rebeldía las llama ovejas tuyas Jesucristo porque a todos quiere salvar y su anhelo es volverlas al redil.

Yo supongo que todos vosotros habréis ofrecido ya a nuestro buen Pastor Jesús vuestra alma, tal y como ella es, para que os cure la roña del pecado en su Santo Sacramento de la Penitencia y que estaréis muy contentos y agradecidos con la nueva vida que El os ha donado y que le suplicaréis con fervor acepte la lana de vuestras haciendas, la leche de vuestros afectos, las crías de vuestras buenas obras en señal de gratitud y del sincero deseo de cooperar a su gloria. Yo así lo supongo que tales y aún más delicados son los afectos de vuestro corazón para con nuestro buen Pastor Jesús... Pero me veo en la precisión de preveniros contra los muchos y rabiosos enemigos que han de combatir esa vuestra dicha: he de procurar afianzaros en ese estado de salvación, que por desgracia puede perderse y es necesario que ya no se pierda jamás. Para seguir siendo oveja de Jesucristo y salvar el alma es necesario perseverar en el estado de Gracia, evitando a todo trance el pecado mortal.

IV. Es necesario perseverar en el redil de Cristo.—En esto consiste precisamente la perseverancia: en cumplir fielmente los mandatos divinos, todos y cada uno: ahora y siempre. Hemos de dar gracias a Dios por la nueva vida y perdón; pero a la vez hemos de afianzarnos en el bien, pues sólo el que perseverase hasta el fin, será salvo.

Sauí empezó bien, pero terminó mal porque no perseveró. Judas, hemos de suponer que en algún tiempo fué bueno, cuando Jesucristo le escogió para apóstol... pero no perseveró. Yo quiero daros hoy tres ideas, reglas o normas que comprenden gráficamente todos vuestros deberes y os ayuden a perseverar en la gracia recibida eternamente. Son las siguientes:

F. E.

Instituto Provincial de Sanidad de Avila

Dispensario Antipalúdico

Consultas días laborables de diez a doce

Suministro gratuito de medicación a las personas que se presenten con certificado de pobreza expedido por el Ayuntamiento.



Concentración catequística en Villafranca de la Sierra

Más de trescientos niños y niñas de las catequesis de Casas del Puerto de Villatoro, Navacepedilla de Corneja, Pajarejos y Villafranca se reúnen con sus respectivos maestros y maestras en un importante acto catequístico

LOS NIÑOS Y NIÑAS DESPIDEN AL MES DE LAS FLORES CON UNA SIMPÁTICA VELADA

Hace varios días que todos estos pueblos anhelaban con entusiasmo este hermoso día del Catecismo. Todos los niños y niñas de las escuelas a porfía querían llegar los primeros a esta villa célebre por sus peras y sus truchas y más animada este día por ser el centro comarcal donde se celebraba este acontecimiento. A las once de la mañana llegaron los niños y niñas de las escuelas de Casas del Puerto de Villatoro acompañados del señor cura párroco don F. José Romero, de los señores maestros don Higinio Esteban y doña Tesita Sánchez, el señor médico don Julián Arévalo, el guarda forestal del Estado don Juan Sánchez y en la Venta de San Lorenzo descendieron un rato, siendo obsequiados por su dueño don Florencio Romero.

A las dos de la tarde llegaron los niños y niñas de Navacepedilla de Corneja acompañados del señor cura párroco don Csoy Sánchez, de los señores maestros don Julián de Obeso y su esposa, doña Primitiva Portero y don Agustín Martín.

A las tres de la tarde llegaron los niños y niñas de Pajarejos acompañados de la señora maestra doña Consuelo García y de las jóvenes del pueblo Amada y Juliana Llorente, Asunción y Herminia Elena, Felicitiana y Guadalupe Sánchez y de las señoras Geneveva, Teodora y Pepa Cornejo.

A las cuatro de la tarde llegó el señor arcipreste de Piedrahita don Agapito Rodríguez.

Todos los forasteros fueron recibidos por el señor cura párroco don José H. Amores, los señores maestros de esta villa don Felicitiano Ortega, doña Julia Barrero, doña Julia Martín y todos los niños y niñas de las escuelas.

A las cinco de la tarde comenzó el acto religioso, Santo Rosario, exposición de S. D. M., ejercicio de las flores y a continuación el señor arcipreste por grados y por pueblos comenzó a preguntar a todos los niños y niñas que hablaban acudido, contestando muy bien, y terminó el acto con unas palabras de emoción del delegado del señor Obispo, dando las gracias a todos los sacerdotes, señores maestros, niños y niñas que se habían impuesto este sacrificio en un día de tanto calor, algunos recorriendo ocho kilómetros por mal camino. Después dijo que aprendiesen muy bien ese libro que se llama Catecismo, que es el compendio de la Religión cristiana y como en estos tiempos sufrimos males que desolaban las naciones por falta de cultura religiosa, animando a todos a continuar trabajando, para que otro año con mayores facilidades de comunicación se celebre una magna concentración catequística en la cabeza de partido.

Terminó este acto tan conmovedor y atrayente con una velada religioso musical que los niños y niñas de todas las parroquias aquí presentes ofrecieron a la Santísima Virgen como despedida del mes de Mayo.

Se les regaló a todos unas estampas como recuerdo de esta primera concentración catequística.

Tuvimos el gusto de saludar a don

José, cabo de la Guardia Civil; don Rufino; don Juan y don Eulogio, rúmeros del Benemérito Instituto que presidieron con las demás autoridades este acto; don Marcos Villegas y otros muchos que sentimos omitir por no hacer extensiva esta crónica.

Se reunieron más de 300 niños y niñas de todos los pueblos concentrados. Todos traían sus buenas meriendas que saboreaban junto a los pilares de estas cristalinas aguas que tanto embellecen esta hermosa campiña.

Ya nos despedimos de las autoridades y vecinos y dejamos por ahora esta simpática villa que no se borrará del alma de estos corazones inocentes que dieron una prueba de amor y obediencia a sus superiores el día 31 de mayo.

Todo animación, unos andando, y otros como Jesús entró en Jerusalén, y todos contentos y satisfechos de este día partimos a nuestros hogares, deseando vuelva pronto a repetirse.

El corresponsal.

ELIXIR ESTOMACAL SAIZ DE CARLOS

Cerca de medio siglo de éxitos acreditan la bondad de este medicamento, en el que, lo acertado de su fórmula, la pureza de sus componentes y exacta dosificación, permiten al Médico recetarlos en la mayor parte de las enfermedades del

ESTOMAGO E INTESTINOS

VENTA EN FARMACIAS

(Censura sanitaria número 247).

AGRICULTORES

Se construyen toda clase de norias, disponiendo de gran surtido para su entrega en el acto, con toda garantía. Talleres de cerrajería y construcción

JOAQUIN ARNAIZ, Carretera de Nava, calle de la Iglesia, 3, LEÓN

Representante en Avila: HIJA de S. CORNEJO Vallespin, 26

Avila.—Tip. y Enc. de Senén Martín

INFORMACION DE GUERRA

PARTES OFICIALES DE TODOS LOS FRENTEROS

Parte italiano

ROMA, 4.—Comunicado del Cuartel General de las fuerzas armadas italianas:

«A la altura del cabo Bon (Túnez) los bombarderos alemanes atacaron, en las últimas horas de la tarde de ayer, un convoy enemigo, hundieron un barco e incendiaron a un segundo.

Ha continuado la ofensiva aérea adversaria contra la isla de Pantelaria, cuya artillería derribó dos aviones. Otros dos aparatos enemigos fueron derribados en combate aéreo por la caza italoalemana.

La aviación adversaria ha realizado operaciones de bombardeo y ametrallamiento a lo largo de las costas de Calabria y Cerdeña causando algunas víctimas y daños sin importancia».—EFE.

Ataque a un convoy aliado

BERLIN, 4.—Comunicado oficial:

«Aviones rápidos alemanes han atacado a un convoy enemigo en la zona marítima del cabo Bon. Fue hundido un barco mercante e incendiado un segundo».—EFE.

Noticias aliadas

ARGEL, 4.—Comunicado del Cuartel general aliado de África del Norte:

«Pantelaria ha sido bombardeada una vez más por fuerzas navales en el curso de la noche del 2 al 3 de junio y nuevamente al amanecer del día 3. Los proyectiles cayeron en la región del puerto y en la zona de las baterías. En algún punto replicó el enemigo, pero nuestros barcos no sufrieron daños ni víctimas entre sus tripulaciones.

Clinica de Calzado

Reparaciones en suela y goma Especialidad en phillis

CASA GUERRAS

Plaza Santa Teresa, 14 Teléfono 287

Organización Nacional de Ciegos

Delegación de Avila

Reposo Municipal

Plaza de la Victoria

Lista de números premiados del CUPON PRO CIEGOS, correspondiente al sorteo celebrado el día 2 de junio de 1943:

Premiado con 25 pesetas el número 338

Premiados con 2'50 los números 038 138; 238; 438; 538; 638; 738; 838 938

En el sorteo del día 3 de junio ha resultado premiado con 25 pesetas el número 532.

Premiados con 2'50 los números 032; 132; 232; 332; 432; 632; 732; 832; 932.

Vendo

Sillones terraza. Sillas madera. Pies de mesas hierro. Ventanales y marcos medio punto completos. Divanes sin muelles. Perchas hierro. Lunas de primera. Máquina «Exprés». Globos y brazos de luz. Servicio cristal. Aparato refrigerador de líquidos. Garrafas de estaño.

Razón: «CAFE PEPILLO» AVILA

Durante la noche del 1 al 2 de junio bombarderos Wellington, de la aviación del noroeste africano, atacaron Nápoles. Se observó la explosión de bombas entre los edificios del puerto y los establecimientos industriales.

De nuevo fué atacada ayer Pantelaria por nuestros bombarderos medios y cazabombarderos.

Todos nuestros aparatos han regresado de estas operaciones».—EFE.

Parte alemán del Este

GRAN CUARTEL GENERAL DEL FUHRER, 4.—El Alto Mando de las fuerzas armadas alemanas comunica:

«Durante el día y la noche han fracasado los reiterados ataques so-

viéticos, con pérdidas sangrientas para el enemigo, en la región de Vellej. Han sido destruidos 21 carros de asalto del adversario.

En el resto del frente del Este no se señalan más que actividades de carácter local.

Las fuerzas armadas aéreas han atacado constantemente las concentraciones de tropas y los puestos de apoyo de la aviación y el abastecimiento soviético en el Cáucaso y en el frente del Donetz. Las comunica-

ciones enemigas de refuerzo han sido también atacadas con inusitada violencia en colaboración con los pilotos húngaros.

En el océano Glacial Ártico los patrulleros han sido hundidos y un destructor averiado por la acción de las bombas.

Durante el mes de mayo han sido destruidos en el frente del Este 1.257 aviones enemigos. Por nuestra parte hemos perdido en el mismo período 143 aparatos».—EFE.

Primera Comunión y consagración de los niños de Gimialcón al Inmaculado Corazón de María

El día 30 de mayo fué día de gran alegría espiritual en Gimialcón. Por primera vez venía Nuestro Señor Jesucristo a posarse en las almas de una veintena de niños que con su inocencia y alegría infantil le esperaban sedientos de su amor.

El celo del sacerdote y la maestra se unieron espontáneamente para este fin esforzándose y superándose asimismo por conseguir hacer de este día una fecha imborrable para aquellas almas infantiles que por primera vez se acercaban al Gran Banquete Celestial.

La víspera de este gran día venimos a la señora maestra, un tanto apurada porque sus preparativos no se realizan conforme a sus deseos, pero al fin llega su hermana cargada de paquetes en los que trae algunos trajes para dar más realce al acto y la alegría vuelve a reinar en ella para desaparecer nuevamente al comprobar hay una falta en los paquetes, pero que una persona generosa sabe suplir cediendo con este fin un traje de Angel que faltaba con lo que todo queda dispuesto y la sonrisa vuelve a brotar de nuevo en nuestra querida maestra.

Por fin llega el gran día y podemos contemplar el gusto con que estaba adornado el altar y la gran iluminación de toda la iglesia, todo ello con un derroche de gala como corresponde a este gran día.

El sacerdote sale acompañado de sus dos monaguillos revestidos de azul y los jóvenes de la localidad entonan hermosos cánticos durante la ceremonia. El celebrante exhortó a todos con una sentida plática y exhortó a que pidiesen por la paz del mundo. Durante la Comunión podemos también contemplar cómo dos angelitos ricamente ataviados tienden en sus manos el paño que ha de servir para mesa del Banquete Celestial.

Una vez terminada la misa se celebró la consagración de los niños al Inmaculado Corazón de María y como recuerdo de este hermoso día el sacerdote repartió entre los niños una estampa-recuerdo y la maestra preciosas plaquitas de Santa Teresa de Jesús.

Felicitemos al señor cura párroco

por su incansable labor, ya que sabemos tiene a su cargo también la parroquia de Salvadros y jamás se encuentra agotado para ir y venir de un pueblo a otro, en cumplimiento de su deber sagrado.

También hacemos extensiva nuestra felicitación a la señora maestra (como ya lo hizo así nuestro amantísimo Prelado en su reciente visita) que con verdadero sacrificio supo cooperar al esplendor de este día y sustituir en otras ocasiones al «Pater» en novenas o rosarios a que él no pudiera asistir.

TAPIECEROSI

FERRETEROSI

Tachuelas inoxidable, cabeza dorada, pulida, pavonada, etc. En todas las calidades y medidas a precios de fábrica. Descuentos especiales para almacenistas. «SUMI», Apartado 681. BILBAO

Lea y propague Hoja Dominical publicada por la Junta Central de A. E. E.

Está sirviendo de «Hoja Parroquial» en más de mil parroquias, y lo estará pronto en todas.

Es el mejor medio de propaganda religiosa de carácter popular, el más completo, el más ameno y el más barato que saliendo desde Madrid llega a todos los pueblos de España con tiempo para ser repartida los domingos.

Contiene: Santo Evangelio y su explicación.—Lecciones de catecismo.—Apologética popular.—Vidas de Santos.—De broma y de veras.—Cuento semanal.—Sección recreativa.

[Todo por 8 céntimos]

Suscripción por paquetes de 10 ejemplares en adelante, a razón de ocho céntimos ejemplar.

Suscripción individual: seis pesetas al año.

Los pedidos a Cuesta de Santo Domingo, 5.—Madrid.

CONSIGA UN BUEN EMPLEO

bien remunerado y de gran porvenir estudiando cómodamente en su casa sin dejar sus ocupaciones, en sus ratos libres, con reducidísimo coste y con el mínimo esfuerzo nuestro curso de CONTABILIDAD POR CORRESPONDENCIA claro, sencillo, al alcance de cualquier inteligencia. Pídanos ahora mismo folleto gratis con detalles y condiciones.

ATECO—APARTADO 1043—MADRID

BARACHOL

Contra la sarna, aplicando la pomada en las manos. Evita enormes molestias y gastos. (Censura Sanitaria, 1.121)

Herniados

El dispositivo HERNI KUR, patentado y registrado por el Dr. MUÑOZ se construye anatómicamente para cada caso bajo prescripción facultativa, siendo adaptable a cualquier edad, sexo o profesión por estar exento de presiones molestas ni fricciones que mortifiquen. Casa Central: Barcelona, R. mbra del Centro, 11.

Para informes y encargos con prescripción de nuestros facultativos que se indican estaremos en:

AVILA, Miércoles 9 de Junio, de diez a una. Consultorio del Dr. Emilio Sierra, calle San Segundo, 28.

Se ordena a los alumnos de esta Escuela provincial de Aeromodelismo que a continuación se relacionan, se presenten en la misma, sita en Telares núm. 3, el lunes día 7 de los corrientes, de siete a nueve de la tarde, con el fin de comunicarles un asunto que les interesa:

Alejandro Arangüena, Juan Romero Arrabal, Julio Rodríguez, Luis Vega Galán, Juan Gallo Rodas, Manuel Herráiz, Rufino Herráiz, Ricardo Pierra, Jesús Martín, Federico Cifuentes, José Antonio Rivas, Leopoldo Ramírez, Natalio Encinar, Julio Martínez Yuste, Julio Jiménez Muñoz, José Luis Santodomingo, Germán Jiménez, Ignacio Muñoz Arrabal, Rafael Sánchez, Juan José García, Anmogsato Sanz, Carlos Mohedano, Antonio Collado.

El instructor de grupo, *Esteban Hernández*.

Inspección Provincial de Primera Enseñanza de Avila

De acuerdo con la Dirección General de Enseñanza Primaria, se ha dispuesto la celebración en esta Capital, y dentro de la primera decena del próximo mes de Julio, de Ejercicios Esplendidos para maestras y maestros en régimen de internado. Siendo necesario conocer el nombre y número de los maestros de la provincia que deseen asistir, ruego a todo el Magisterio que en un plazo de ocho días comuniquen por oficio sus deseos a la Inspección de Primera Enseñanza.

El inspector jefe accidental, *Min-guela*.

PERDIDA de dos sortijas de oro en el Paseo de San Antonio. Se gratificará su entrega en Casa Pardo, Reyes Católicos.

SE RUEGA a la persona que haya encontrado una cantidad de dinero se sirva indicarlo en esta Administración, pues se trata de una persona necesitada.

QUINTA ASAMBLEA DE LAS JOVENES DE ACCION CATOLICA

Ayer dió comienzo en la capilla del convento de San José la Quinta Asamblea que celebran con todo esplendor las Jóvenes de Acción Católica de esta Diócesis.

Dió principio con una misa y meditación por el vicé-consillario diocesano; más tarde se trató en las lecciones de los temas previamente señalados y por la tarde a las ocho en la Casa Social Católica la vicepresidente del C. D. y hermana nuestra desarrolló el tema «Qué es la joven de Acción Católica».

Hicieron ver con gran claridad la necesidad urgente de una reacción en contra del enemigo que invade hoy el ambiente entre las niñas y las jóvenes. Surge la Acción Católica como necesidad y para que Jesucristo reine públicamente y en todos los corazones. Invita a las jóvenes a formar parte de esa ramita del árbol grande de A. C., como apóstol llamado por la Jerarquía, como invitación del Señor a un divino llamamiento, como distinción del amor de Dios que nos quiere hacer pescadores de almas, brazos largos de sus apóstoles los sacerdotes que dejan las redes para seguir a Jesús.

Tres virtudes han de adornar y son necesarias para ser apóstol: «Oración, sacrificio, constancia...» Oración que nos una al Señor para que el trabajo sea humilde y silencioso y los frutos duraderos, que no podremos dar luz y calor si El no nos ilumina y calienta. Sacrificio ya que hemos de vivir crucificadas con Cristo y, a imitación suya, ser ejemplo para las demás, hemos de trillar la semilla con el sufrimiento que tantas veces exige el cumplimiento del deber como Dios lo quiere. Y, «apóstol», constancia, ¡adelante! y no desfallecer.

La vicepresidente diocesana an-

EL DIARIO DE AVILA

REDACCION Y ADMINISTRACION
Plaza del Teniente Arévalo número 7.
TELEFONO 24 [APARTADO 8

ECOS DE SOCIEDAD

De días
Hoy celebra su fiesta onomástica don Emilio Pérez Arribas, acreditado industrial de esta plaza.

Traslado
Ha sido destinado al Cuartel General de la 23 División el pundonoso comandante don Luis Fajardo Ruiz, que hasta ahora prestaba sus servicios en esta Zona de Avila.

Al ausentarse de esta ciudad, se despidió por nuestro conducto de sus muchos amigos, en la imposibilidad de hacerlo personalmente, y se ofrece a todos en su nuevo destino, haciendo constar que se lleva gratísimo recuerdo de su estancia en esta población.

Sentimos la marcha de este excelente jefe y caballero señor y le deseamos ininterrumpidas satisfacciones en su nuevo destino.

Primeras Comuniones
En la Capilla de Moisés Rubi recibieron por vez primera a Jesús Sacramentado las niñas María del Carmen y María Teresa Díez Martínez, hijas de los señores de Díaz, don Teodomiro, jefe de Negociado de Hacienda.

—En la parroquia de San Juan, la niña María Concepción Maldonado, hija del sargento de esta Comandancia de la Guardia Civil, don Francisco Maldonado y doña María Concepción Monterrubio.

—En la misma iglesia de San Juan el niño Paquito García Jiménez, hijo de don Benito y doña Lucía, empleado él de EL DIARIO DE AVILA.

—En la iglesia parroquial de San Pedro, las niñas Julieta y Vicenta Muñoz, hijas respectivamente, de los empleados de Ferrocarriles, en esta estación de Avila, don Bruno y don Narciso Muñoz.

—En la parroquia de San Juan Bautista, de Arévalo, los niños Luisito y Laurita Jiménez Martín, hijos

de doña Felipa y don Mariano, industrial de aquella ciudad.

—En la iglesia de la Asunción, de Burghondo, la niña Aurora Blázquez Hernández, hija de doña Leandra, viuda de Blázquez.

Todos estos angelicales niños, que se acercaron por vez primera al Banquete Eucarístico, acompañados de padres, familiares y amigos, experimentaron la alegría de tan fausto acontecimiento en solemnes y emotivas fiestas familiares que dejarán imperdurable recuerdo en su vida, la que les deseamos fervientemente cristiana y plenitud de gracias y méritos para el Cielo.

Posesión
En atento saludo, que agradecemos, nos comunica haberse posesionado del cargo de jefe provincial del Servicio Nacional del Trigo, don Luis Aragoneses Monedero.

Al hacer presente nuestra felicitación y reconocimiento al señor Aragoneses por sus ofrecimientos le deseamos muchos éxitos y satisfacciones en el desempeño de su cometido.

Testimonio de gratitud
Doña Rafaela Suárez, hijos y demás distinguida familia, nos ruegan hagamos público su agradecimiento a las muchas personas que les han acompañado y testimoniado su condolencia con motivo del fallecimiento de su hijo y hermano, respectivamente, don Valentín Villar Suárez (que en paz descanse).

Aviso a la Guardia de Honor

Por celebrarse con el máximo esplendor el triduo del Sagrado Corazón, al final de este mes, mañana no habrá función de la Guardia de Honor.

Asimismo se advierte a todas las celadoras, que tendrán hecho el cobro y entregado el día 27 del presente, la que para ese día no lo entregara, tendrá un recargo de cinco pesetas y si tuviere algún semestre atrasado, diez.

El director.

50 alumnas del "Lope de Vega" de Madrid en Avila

El jueves pasaron el día visitando nuestra ciudad una excursión del Instituto de «Lope de Vega» de Madrid que la componían medio centenar de alumnas de dicho Instituto acompañadas por algunos de sus profesores. Por la tarde regresaron a la capital de España.

Fallece el doctor Royra que asistió al nacimiento de las cinco gemelas Dionne

NUEVA YORK, 4.—A la edad de sesenta años ha fallecido el doctor Royra, médico canadiense, que una noche del mes de mayo de 1934 fue llamado al hogar de los esposos Dionne para asistir a un alumbramiento. El doctor se encontró en la casa de los Dionne—gente pobre—con que habían nacido dos niñas y se anunciaba otra. Después de la tercera surgió una cuarta y luego una quinta. No había en el hogar de los esposos Dionne el más elemental material sanitario para tal acontecimiento. El padre, impresionado, había desaparecido, y solo unas vecinas ayudaban a la parturienta que estaba en trance de muerte. El doctor Royra tuvo que hervir agua en una tetera, lavó a las niñas y se

LOS EXITOS DE "EDUCACION Y DESCANSO"

El "Cuadro Artístico" de la Obra Sindical repitió anoche en el Teatro "La del Manojito de Rosas" que constituyó un exponente magnífico de superación artística

Cuando hace tiempo vimos surgir en nuestra ciudad el Cuadro Artístico de la Obra Sindical de «Educación y Descanso», no pudimos prever que en el transcurso del tiempo pudiera llegar a colocarse a la altura en que hoy día se halla esta agrupación artística de animosos muchachos que tan acertadamente dirige el infatigable Ricardo Celdrán, alma y vida del cuadro. Y es que sus componentes cuentan con el mejor arma, que esgrimen aferradamente: el entusiasmo de sus ardorosas aspiraciones juveniles.

En verdad que el Cuadro Artístico de «Educación y Descanso», goza de un prestigio y renombre adquirido merced a sus sucesivas representaciones — que constituyen otros tantos eslabones de su próspera cadena de éxitos—muy poco comunes a la categoría de su modesta condición. Una prueba fehaciente la tenemos en el gran número de concurrentes al teatro cuando se trata de una representación de este cuadro.

Todo esto nos lo corroboró anoche el éxito obtenido con la representación por segunda vez de la zarzuela titulada «La del Manojito de Rosas» en la que la buena adaptación de los respectivos papeles nos mostró el excelente conjunto artístico que el cuadro posee; y que hizo que en la sala reinara un ambiente de admiración y entusiasmo traducido en cálidos y prolongados aplausos.

Varias fueron las partes de la obra que ante la insistencia del público hubo que visar. En el primer acto, la pareja formada por el barítono de Madrid, Ernesto Briz—llegado en sustitución de Plácido Domingo, que no pudo asistir por fuerza mayor—y tenor de esta ciudad, Valentín Alvaro, repitieron la parte del «schottis». Ernesto Briz, en cuanto hizo su aparición en las tablas, supo grangearse la simpatía del «respectable» y en cuanto a Valentín Alvaro advertimos en su «madeira» un casticismo y «plante» de «chulapo» típico del carácter madrileño, que en él ignorábamos. Con su voz supo también quedar a la altura que le correspondía como aficionado. El barítono te-

Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N.-S.

Se pone en conocimiento de todas las afiliadas que el lunes día 7 a las siete de la tarde en el convento de las Nieves tendrá lugar una Conferencia Religiosa a cargo del azeor religioso, don Teodoro García Robledo.

ocupó principalmente de salvar a la madre. No creía el facultativo que las recién nacidas pudiesen vivir y procedió entonces a bautizarlas. Sin embargo, madre e hijas vivieron y viven gracias a este médico de pueblo, lográndose así uno de los mayores prodigios de la ciencia tocología. El médico de pueblo se convirtió de la noche a la mañana en el mundialmente famoso doctor Royra. Este hombre de ciencia descendía de una familia cuyos varones ejercieron siempre la medicina.—EFE.

De la Alcaldía

Abastecimiento de Aguas

En plazo que terminará el próximo día 8 de los corrientes a las 12 de la mañana, los fontaneros o particulares que tengan llaves para maniobrar en las piezas de cuadrado colocadas junto a los predios abastecidos en las acometidas de aguas, deberán entregarlas sin excusa ni pretexto alguno en las dependencias del Abastecimiento de Aguas, bien entendido que si transcurrido ese plazo alguien maniobrara en ellas, será sancionado en forma adecuada por la Autoridad correspondiente.

Se recuerda a todos los señores abonados al Servicio de Aguas que deberán abstenerse por completo de utilizar las del Abastecimiento para el riego de huertas o jardines aunque su consumo sea registrado por los contadores ya que hasta que otra cosa no se disponga, solo podrá utilizarse para los usos domésticos entre los que no se encuentran comprendidos el regado de huertas o jardines particulares.

Los infractores a cuanto se tiene dispuesto serán sancionados por la Autoridad correspondiente.

A partir de mañana domingo queda suprimido el corte de agua de la tarde hasta nuevo aviso.
El alcalde, *José Tomé*.

Recordatorios de Comunión
NOVEDADES
Imprenta de EL DIARIO DE AVILA

ULTIMA HORA

El Caudillo en Toledo recibe el homenaje de su promoción

En el trayecto de Madrid a Toledo los pueblos aclaman al Jefe del Estado TOLEDO, ENGALANADO, RINDE HOMENAJE DE AFECTO A FRANCO

TOLEDO, 5 (7 tarde).—Ante la presencia de S. E. el Jefe del Estado se han celebrado esta mañana diversos actos con los que la 14 promoción de Infantería rindió cálido homenaje al Caudillo. Componen esta promoción 119 generales y jefes que con el Caudillo terminaron sus estudios en el año 1910.

A la llegada de S. E. el Jefe del Estado éste fué cumplimentado por el gobernador civil jefe provincial del Movimiento y autoridades, así como por el Ayuntamiento en pleno. Seguidamente marchó al templo catedralicio donde fué recibido por el Primado de España, doctor Pla y Deniel acompañado del Cabildo catedralicio.

El Caudillo fué calurosamente ovacionado a su paso por los diversos pueblos del trayecto. Le acompañaba el jefe de su Casa Militar, general Muñoz Grandes.

El comercio y oficinas públicas se sumaron al homenaje fervido de Toledo al Generalísimo y las casas y edificios oficiales ostentaban banderas y colgaduras.

Entre incesantes aclamaciones el Caudillo llegó a la calle de los Arcos de Palacio donde revistó a una compañía del Regimiento número 44 con bandera, banda y música que le rindió honores.

En la Catedral, acompañado del Primado, Cabildo, generales y jefes de su promoción, pasó a orar ante la Capilla de la Virgen del Sagrario, Patrona de Toledo, a la que ofreció un precioso ramo de flores.

Bajo palio salió de la Catedral y se dirigió al Alcázar donde se celebró una misa en el patio de Carlos V.

Centurias de Falange cubrían la carretera hasta Toledo.—(Cifre).

Graves acontecimientos en la ARGENTINA

Las tropas subversivas toman Buenos Aires y conminan al Presidente Castillo a la rendición rotundamente

MONTEVIDEO, 5. (7 tarde).—Tropas argentinas al mando del general Ragon han iniciado un Movimiento subversivo contra el Presidente Castillo, en la capital de Buenos Aires y cuentan con el apoyo del ministro de la Guerra argentino.

Las tropas entraron sobre la capital de Buenos Aires apoderándose de la ciudad después de algunas luchas por sus calles.

Las fuerzas de la Marina se mostraron neutrales mientras las de Aviación iniciaron su apoyo al movimiento revolucionario.

Las tropas del general Ragon han presentado un ultimátum al presidente Castillo, conminándole a que

abandone su actual política exterior e interior. El Presidente Castillo se negó rotundamente a la proposición.

Las fuerzas gubernamentales son mandadas por el general Rodolfo Marquet, el cual ha nombrado ministro de la Guerra al almirante Incañi.

El Presidente Castillo se ha refugiado en un navío adepto, desde donde ha declarado su decisión de mostrarse firme ante la revolución.—EFE.

LEA USTED
"El Diario de Avila,"

AVILA-VIENA

Pone en conocimiento de sus clientes y de todos aquellos que deseen se les sirva el pan de esta Fábrica que pueden pasar por sus oficinas de la calle de San Segundo, hasta el día 15 del actual, de nueve a una y de cuatro a ocho, a entregar el boletín de su cartilla.